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ПЕРЕДМОВА 

Навчальний посібник підготовлено відповідно до програми 
навчальної дисципліни «Судова медицина та психіатрія» як ком-
понента освітньої програми першого рівня вищої освіти профілю 
підготовки 081 «Право» в Харківському національному університеті 
внутрішніх справ. У посібнику викладено теоретичні положення та 
практичні рекомендації щодо використання спеціальних медичних 
і психіатричних знань у кримінальному судочинстві, передусім на 
стадії досудового розслідування злочинів, які входять до системи 
професійної підготовки працівників Національної поліції України. 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є сукупність 
медичних та психіатричних знань, що необхідні слідчому, праці-
внику оперативних підрозділів для ефективної організації досу-
дового розслідування вбивств, заподіяння тілесних ушкоджень, 
зґвалтувань та інших злочинів, де в провадженнях учасники ви-
являють ознаки психічних розладів чи захворювань, а також дже-
релами доказів виступають такі біологічні об’єкти, як труп, тіло 
живої людини з ушкодженнями, сліди виділення та частини ор-
ганізму: кров, слина, сперма, волосся тощо. 

Навчальний посібник структуровано на розділи, глави та 
параграфи, що відображають зміст основних тем курсу судової 
медицини та психіатрії. 

У розділі «Судова медицина» подано навчальний матеріал з 
таких тем, як «Предмет судової медицини. Правові та організа-
ційні основи судово-медичної експертизи», «Судова травматоло-
гія», «Смерть і трупні явища», «Особливості огляду і дослідження 
трупа на місці події», «Підготовка та призначення судово-медич-
ної експертизи», «Особливості огляду і судово-медичного дослі-
дження об’єктів (речових доказів) біологічного походження». 

Розділ «Судова психіатрія» вміщує основні положення тем 
«Загальні положення судової психіатрії», «Причини виникнення 
психічних розладів», «Узагальнені групи психічних розладів, що 
складають медичний критерій неосудності (хронічні психічні 
розлади, тимчасові психічні розлади, слабоумство, інші хвороб-
ливі стани психіки)». 
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Навчальний посібник призначений для курсантів і студентів 
вищих навчальних закладів системи МВС України, що навчаються 
за освітніми програмами бакалаврського рівня вищої освіти за 
спеціальностями «Право» та «Правоохоронна діяльність», проте 
може бути корисним для вивчення судової медицини та судової 
психіатрії в інших закладах вищої освіти, а також працівниками 
правоохоронних органів, аспірантами, викладачами, науковцями. 
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